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ATA DA 105ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

Às nove horas, do dia 28 de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, foi realizada, por 

videoconferência, a 105ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos 

de Vitória e Barra do Riacho - CAP, conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 

12.815/2013. A reunião foi presidida pela Conselheira Flavia Nico Vasconcelos, representante 

da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – SNPTA/MPOR, nomeada por 

intermédio da Portaria MINFRA nº. 1.323, publicada em 2022, e contou com a presença 

dos Conselheiros signatários da presente Ata. Registra-se a presença dos Convidados 

Permanentes Daniela Caldellas Quadros, Representante da ANTAQ, Pedro Paulo Zucarato, 

Representante do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES e Watson Barros Valamiel. O 

Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho cita ainda o 

Conselheiro Emérito in memoriam Pedro Paulo Fatorelli Carneiro pela relevante contribuição 

nos trabalhos do Colegiado. A Presidente do CAP, Flavia Nico Vasconcellos, iniciou a reunião 

com a proposta, para debate em próxima reunião, de abrir as reuniões do CAP para a 

Comunidade participar como ouvinte e se manifestar ao final da reunião, o objetivo é 

aproximar a Comunidade do Porto. Na sequência, a secretária da mesa informou que 

convidou o representante do DNIT para participar dessa reunião para apresentar as 

atualizações da reforma da Ponte sobre o Rio Aribiri, o representante respondeu que não teria 

agenda nessa data, mas que participaria em outra oportunidade, a presidente sugeriu que o 

convite seja novamente feito para a próxima reunião do Conselho. Por fim, passou para a 

apreciação dos itens de pauta, conforme se segue: 1 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA 

DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CAP, OCORRIDA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2023 – 

O conselheiro Luiz Claudio Peixoto Lobo se manifestou informando que sua substituta Lucia 

Helena Campos participou da última reunião, com isso ele não poderia se manifestar sobre a 

aprovação. A presidente pediu que a ata seja enviada para Lucia se manifestar, na sequência 

a secretária da mesa informou que a ata já havia sido enviada para manifestação de todos os 

conselheiros. Diante do questionamento do convidado Watson Valamiel sobre os prazos de 

manifestação e aprovação da ata, a presidente propôs que a ata seja elaborada em sete dias 

úteis, sendo enviada na sequência para os membros do Conselho se manifestarem nos sete 

dias úteis seguintes. Luiz Claudio pediu para reenviar a ata para sua substituta e a presidente 

sugeriu que as atas 104 e 105 sejam juntamente enviadas para manifestação dos 

conselheiros. 2 - POSSE DE CONSELHEIROS – Tomou posse nessa reunião, para exercer 

mandato de 02 (dois) anos, a partir da data da publicação da respectiva portaria de nomeação, 
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assumindo os encargos e atribuições na forma da Lei, o Conselheiro PAULO NUNES DE 

MENEZES como Membro Titular do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória 

e Barra do Riacho, no Bloco da Classe dos Trabalhadores Portuários, indicado pela 

FEDERAÇÃO NACIONAL DOS PORTUÁRIOS - FNP, designado pela Portaria Nº 477 DE 31 

DE OUTUBRO DE 2023, do Ministério da Infraestrutura, publicada no Diário Oficial da União 

Nº 216, seção 2, do dia 14/11/2023. 3 - CONTROLE DE MANDATOS DO CAP – A secretária 

da mesa apresentou o Controle de Mandatos do CAP atualizado nesta data, como de praxe, 

com atenção aos mandatos expirados e prestes a expirar, bem como informou que procede o 

seu devido acompanhamento. 4 – RELATÓRIO DE MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS – Em 

relação à movimentação de cargas do mês de janeiro/2024, o Especialista de Planejamento 

e Inteligência de Mercado da Vports, Adriano Hantequeste, apresentou os principais 

indicadores e a performance dos principais tipos de cargas movimentadas, conforme material 

que será disponibilizado após a reunião. A presidente pediu que seja preparado um material 

com as áreas do Porto, indicando as áreas que estão arrendadas. Na sequência, o conselheiro 

Garofalo comentou sobre sua preocupação com a perda de espaços para algumas cargas, 

como máquinas e caminhões fora de estrada, com risco das cargas migrarem para outros 

portos, Adriano pontuou que hoje o Porto tem áreas que ainda não podem ser operadas por 

não estarem alfandegadas, o conselheiro Luiz Claudio explicou que o principal problema do 

alfandegamento é a regionalização da Alfândega e Watson seguiu manifestando sua 

concordância com as falas de Luiz Claudio e de Garofalo, acrescentando que a regionalização 

da Alfândega no Rio de Janeiro é uma preocupação já manifestada pelos atores do comércio 

exterior capixaba, que a falta de espaço para algumas cargas remete a um ponto já debatido 

no CAP, que o porto estaria sendo vocacionado para granéis pela Vports, aproveitando para 

questionar se já haveria algum retorno da SNPTA à manifestação do CAP, de agosto de 2023, 

em relação ao PDZ. Adriano informou que o PDZ foi enviado para a Secretaria de Portos e 

Aeroportos, informou ainda que a Secretaria solicitou alguns ajustes na base cartográfica e 

pontuou que a Vports tratou internamente sobre as questões apontadas pelo CAP e que a 

característica do Porto é multipropósito. Com isso, a presidente solicitou que também seja 

apresentado um planejamento de vocação para as áreas do Porto nas próximas reuniões e 

Watson reiterou que seja dado retorno ao CAP sobre o PDZ, ao que Adriano informou que 

será feito após o retorno da Secretaria. 5 - REFORMAS NO PORTO – O representante da 

área de engenharia da Vports, Anderson Polido, iniciou a apresentação com a consolidação 

dos principais projetos relacionados ao contrato de concessão e o estágio atual de cada um 

deles. Destacou as reformas dos armazéns de 1 a 5, dos prédios de 3 a 5, dos cabeços 201 

e 202, da ferrovia e moegas, do projeto de acesso a Capuaba, dos silos horizontais, da 
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recuperação estrutural dos berços 206 e 904 e do sistema de combate a incêndio. Polido 

seguiu informando sobre os projetos de acesso ao Porto, Demervaldo questionou sobre a 

área que está sendo ocupada pelo OGMO dentro de um dos armazéns do Cais Comercial, 

Polido informou que não há nenhum projeto para ocupação dessa área. Watson questionou 

sobre a possibilidade de apresentação do projeto de acesso rodoviário ao CAP, ao que Polido 

informou que poderá trazer na próxima reunião, quando pretende também trazer atualização 

em relação à ferrovia, bem como sobre dragagem, que segundo ele, deve acelerar nos 

próximos meses. 6 - CALENDÁRIO 2024 – Foi apresentada a proposta de calendário para o 

primeiro semestre de 2024 pela presidente, sendo as datas aprovadas pelo Conselho. 7 – 

ASSUNTOS DIVERSOS - Watson solicitou que na próxima reunião a Vports apresente como 

está a condução do Plano de Ajuda Mútua – PAM, uma vez que na reunião de agosto de 2023 

foi informado que trariam na de setembro de 2023, sendo necessário que a Vports coordene 

e agilize esse processo, pois as empresas estão sendo multadas pelo Ministério do Trabalho 

por falta do PAM. Watson também questionou sobre a falta de aviso prévio e divulgação de 

critérios em relação às vistorias que estão sendo realizadas nos veículos leves ao acessar o 

Porto, ao que Daniela Quadros pontuou que as vistorias fazem parte do plano de segurança, 

que é uma exigência do ISPS Code, que esse é o procedimento adequado e que dispensa 

aviso prévio, mas devendo ser realizado em todos os veículos e não de forma aleatória. Por 

fim, a presidente do CAP agradeceu a participação de todos e, nada mais havendo a tratar, 

declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que, lida e achada conforme, 

seguirá devidamente assinada pelos conselheiros presentes e pela secretária da mesa. 

Registra-se que a presente ata é original e será lavrada em livro próprio. 
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